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Kymenlaakso
Teatteriin. Teatteriretki Teatte­
ri Vanhaan Jukoon Lahteen, esi­
tyksenä 16. huhtikuuta klo 19 Kah-
deksan surmanluotia. Liput 19 eu­
roa. Yhdistys kustantaa jäsenelle 
ja seuralaiselle matkan Kotkas­
ta Kouvolan kautta Lahteen sekä 
väliaikatarjoilun. Ilmoittaudu 29.  3. 
mennessä tiina.aho@lehtimedia.fi 
tai puhelin 040 566 1896.

Pirkanmaa ja Turku
Media vallan pelaajana ja tuo-
marina. Pirkanmaalaisten ja tur­
kulaisten yhteinen alueellinen 
journalismipäivä lauantaina 10. 
huhtikuuta klo 10 – 17 Tampereen 
yliopiston Linna-rakennuksessa 
pohtii median ja vallan suhteita. 
Seminaarissa alustavat erikois­
tutkija Esa Reunanen, tutkija-
poliitikko Arja Alho, JSN:n pu­

yhdistykset

Keski-Pohjanmaassa on toimitus­
päälliköiksi nimitetty Tiina Ojut­
kangas ja Hannu Lehto sijainti­
paikkanaan Kokkola sekä Liisa 
Ängeslevä sijaintipaikkanaan  
Ylivieska.

Iltalehdessä on nimitetty Riitta 
Heiskanen Henkilöt ja viihde  

-osaston toimituspäälliköksi.
Iltalehden Ilonan esimieheksi on 

nimitetty Piia Rantio.

nimityksiä

kolumni

Polvenkorkuisena seurasin, kun naapurusto 
kerääntyi isovanhempieni luokse katsomaan 
kulmakunnan ainoaa televisiota. Parhaat pai-

kat varattiin hyvissä ajoin ennen lähetystä.
 Nykyään kuvaa, ääntä ja tekstiä tulvii kanavilta 

enemmän kuin ihminen pystyy ottamaan vastaan. 
Välttyäkseni otsalohkon liialliselta rasittumiselta 
seuraan tarkasti lehtien tv- ja radiosivujen arvioita.

 Tiedän kyllä, mitä haluan katsoa. Varsinkin 
eurooppalaiset ja aasialaiset elokuvat sekä koti
maiset lyhytelokuvat ajavat monen muun ohi. 

Valitettavan harvoin niitä tulee kaupallisilta 
kanavilta. Sen takia arvostan meidän kansalaisten 
euroilla toimivaa Yleisradiota.

Tyytyväisyyttäni lisää, että näen ruudusta Ete
lä-Afrikassa pelattavan jalkapallon MM-ottelun ja 
ajankohtaisohjelmia Pasilan lisäksi Tohlopin vink-
kelistä.

Rahoituksen 
osalta en ole 
päässyt itseni 
kanssa yksimie-
lisyyteen. Sekä 
talouskohtai-
sella yleisradio-
maksulla että 
perinteisellä 
lupamaksulla on 
puolensa.

Olisi reilua, että kaikki taloudet maksaisivat 
osuutensa. Eihän ohjelmien katsomiseen tarvita 
kuin tietokone ja toimivat yhteydet. 

Nykyinen lupamaksumenettely puoltaisi sikäli 
paikkansa, että kansanperinteeseemme kuuluvat 
erilaiset luvat: viinakortti, tv-lupa ja kalastuskortti.

Jos Yleisradiota rahoitettaisiin sen mukaan,  
miten kansalaiset sitä käyttävät, mallia voisi ottaa 
kalastusluvista. Ensin pitää maksaa valtakunnalli-
nen kalastuksenhoitomaksu, sitten vanhojen lää-
nirajojen mukainen viehelupa ja lopuksi vielä kor-
vaus kalastusoikeuden haltijalle. Pilkkiä ja onkia 
saa ihan ilmaiseksi.

Vaikka olen suhteellisen tyytyväinen Ylen antiin, 
aina kannattaa pohtia, mistä maksaa ja onko hinta 
kohdallaan. Maksan julkisesta palvelusta. Tarkem-
pi erittely löytyy Ylen nettisivujen sokkeloista.

Julkisista palveluista tulee väistämättä mieleen 
kuntapalvelujen leikkaukset. Vaikken usko Ylen 
tarjonnan kutistuvan tv-lähetysten alkuhämärien 
tasolle, vertailu hirvittää.

Kissan häntää ei nosta kuin kissa itse. Siksi 
Yleisradion kannattaisi hyvissä ajoin ennen edus-
kuntavaaleja kertoa näyttävästi, mitä kaikkea sen 
julkinen palvelu pitää sisällään. Vaikkapa mainos-
kampanjalla.

Luvalla vai luvatta

Sekä 
talouskohtaisella 
yleisradiomaksulla 
että perinteisellä 
lupamaksulla on 
puolensa.

Birgitta Suorsa
birgitta.suorsa@gmail.com
Kirjoittaja on UP-Uutispalvelun  
toimittaja.

Kuolleita 

Yleisradion pitkäaikainen toi-
mittaja Pentti Paavilainen 
kuoli sairauskohtaukseen 
kotonaan Helsingissä tam-
mikuun 23. päivänä. Hän oli 
syntynyt Hämeenlinnassa 13. 
heinäkuuta 1941.

Paavilainen kävi koulun
sa Hämeenlinnassa ja valmis-
tui merkonomiksi Hämeenlin-
nan kauppaopistosta. Toimit-
tajan työ kuitenkin kiinnos-
ti kaupallista uraa enemmän. 
Helsinkiin muutettuaan hän 
pääsi Sanomien toimittaja-
kouluun. Opiskelut jäivät kui-
tenkin kesken. Uudenmaan 
alueradion uutistoiminnan 
käynnistyessä 1969 Paavilai-
nen aloitti pitkän uransa ra-
diotoimittajana Yleisradios-
sa. Hän työskenteli yli kol-
me vuosikymmentä Uuden-
maan alueradiossa, sittemmin 
Ylenaikaisessa, ja jäi eläkkeel-
le 2003.

Paavilainen teki reportte-
rina juttuja laidasta laitaan. 
Hän oli erityisen kiinnostu-
nut maa- ja metsätaloudesta, 

luonnosta, kalastuksesta ja  
veneilystä. Erityisen hyvin 
hänen tuttavallinen ja kiiree-
tön tyylinsä sopi Saaristora­
dioon, jota hän toimitti mo-
nena kesänä. Paavilainen te-
ki myös useita radio-ohjelmia 
karjalaisten kohtaloista. Hä-
nen perheensä oli joutunut 
lähtemään ensi aallossa evak-
koon Hämeenlinnaan Räi-
sälästä Karjalan kannaksel-
ta. Nämä juurensa hän muisti 
lämmöllä koko elämänsä ajan.

Rautaruukki osti aikoinaan 
Paavilaisen kotitilan pellot, 
mutta hän sai vuokrata talon 
ja pihapiirin perunamaineen. 
Onnellisimmillaan hän oli 
päästessään hyppäämään  
tutun Massey Fergusonin pu-
kille tai kalastamaan viereisel-
le Katumajärvelle.

Ystäviään Paavilainen ilah-
dutti musiikilla, runoilla ja 
pitkillä klassikkokirjallisuu-
den sitaateilla. Nuorempana 
hän lauloi muun muassa Vii­
purin lauluveikoissa ja Hämä
läisen osakunnan kuorossa. 
Toimittajakollegoille hän tuli 
tutuksi journalistiorkesteri 

Djavos Heppesin huilistina ja 
laulusolistina. Yhtyeen kum-
ma nimi syntyi kuuden soit-
tajan etukirjaimista; Paavilai-
nen löytyy jälkimmäisen sa-
nan keskeltä PP.

Alkuperäisestä kokoonpa-
nosta tuonpuoleisille soittola-
voille ovat Paavilaisen lisäksi 
siirtyneet kitaristi, rumpali ja 
viimeksi klarinetisti.

Jarmo Ratinen 
Rolf Streng

Kirjoittajat ovat Pentti Paavilaisen 
ystäviä ja työtovereita.

Laaja-alainen radioreportteri
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heenjohtaja Risto Uimonen ja 
SJL:n puheenjohtaja Arto Niemi­
nen.

Seminaaria seuraa illallinen 
tarinateattereineen. Päivän ohjel­
ma kokonaisuudessaan on PJY:n 
nettisivulla www.pjy.fi.

Seminaarin järjestävät PJY, 
TSY, pirkanmaalaiset freelance­
rit ja YOT ry TV2:n toimitusosas­
to. Seminaariin ovat tervetulleita 
kaikki muutkin journalistit. 

Osallistumismaksut: järjestä­
vien pirkanmaalaisorganisaatioi­
den jäsenet: seminaari 10 €, semi­
naari + illallinen 20 €, muut SJL:n 
jäsenet: seminaari 15 €, seminaa­
ri + illallinen 25 euroa, TSY: koko 
paketti lauantain yhteiskuljetuk­
sineen ja hotelliyöpymisineen 
40 €.

Ilmoittautumiset 2. 4. mennes­
sä pjy@pjy.fi tai 050 539 8996, TSY 
viimeistään 31. 3. tsy@netti.fi tai 
02 235 9835.

Lehtikuvaajat
Ateneumiin. Wanhat herrat 
kokoontuvat Ateneumissa 6. huh­
tikuuta klo 13. Caj Bremer esitte­
lee näyttelyään.

Pohjois-Karjalan Sanomalehti-
miesyhdistys päätti vuosikokouk
sessaan 27. helmikuuta vaihtaa 
nimensä Pohjois-Karjalan Jour-
nalistiyhdistykseksi. Kokous-
enemmistön mielestä vanha nimi 
jouti pois, koska se ei enää kuvaa 
toimittajakuntaa, jossa miehiä 
ja naisia on yhtä paljon. Näin 
yhdistys seuraa liiton ja monien 

Nuorentunut PKSY 
on nyt PKJY

alueyhdistysten linjaa.
Yhdistyksen hallituksen pu-

heenjohtajaksi valittiin Karja­
laisen toimittaja Markku Lii-
kamaa. Hallitus uudistui kerta-
heitolla melkoisesti, kun nuoret 
toimittajat Anne Lipponen, 
Eveliina Salomaa ja Taru 
Väänänen tulivat valituiksi  
kokoonpanoon. 

Yhdistyksen toimintasuunni-
telma tälle vuodelle lupailee mm. 
alueellisen journalismipäivän 
(toukokuussa), matkan Meän-
maahan (syyskuussa) sekä jatkoa 
niin sanotuille huvilaseminaa-
reille (edunvalvontaa, näkemyk-
sellistä tietoa ja tanakkaa keskus-
telua toimittajan ammattiin koh-
distuvista muutospaineista, mar-
raskuussa).

Savon Sanomien tuottaja Soili 
Väisänen Kuopiosta jatkaa Savo-
Kainuun journalistiyhdistyksen 
puheenjohtajana. Valinnan teki 
vuosikokous 27. helmikuuta Kuo-
piossa. Savo-Kainuun journalis-
tiyhdistys jakoi vuoden 2009 tie-
donjulkistamispalkintonsa Poh-
jois-Savon riistanhoitopiirin riis-
tapäällikölle Jouni Tanskaselle 
Kuopiosta.

Hallitukseen valittiin varapu-

Soili Väisänen 
jatkaa 
Savo-Kainuun 
johdossa

Vantaalainen Hanna-Kaisa  
Hämäläinen on valittu Suomen 
Lehtikuvaajat ry:n puheenjohta-
jaksi seuraavaksi kahdeksi vuo-
deksi. Hämäläinen työskentelee 
freelance-kuvaajana sekä Photo 
Raw -lehden kuvatoimittajana.

Lisäksi kokouksessa valittiin 
hallitukseen Natalia Baer, 
Raisa Kyllikki Karjalainen, 
Markus Pentikäinen ja Riit-
ta Supperi. Varajäseniksi va-
littiin Jaakko Martikainen, 
Maija Tammi ja Jari Tikka. 
Vanhoina jäseninä hallituksessa 
jatkavat Anne Vatén ja Johan-
na Kokkola.

Hanna-Kaisa 
Hämäläinen 
Lehtikuvaajien 
johtoon

Journalisti julkaisee Journalis-
tiliiton jäsenyhdistysten kokous
ten ennakkotiedotteita ja tilojen 
salliessa muita järjestöuutisia. 
Mukaan mahtuu myös muiden 
alalla toimivien järjestöjen ja  
yhteisöjen tiedotteita.

Järjestötiedotteet lähetetään 
osoitteeseen: journalisti@
journalistiliitto.fi

Tiedot välitetään myös Jour­
nalistiliiton nettisivuille  
www.journalistiliitto.fi

Järjestöuutiset 
lehteen ja nettiin

Vaihdatko työpaikkaa, siirrytkö 
toisiin tehtäviin?  
 
Lähetä nimitysuutinen meille 
osoitteella: journalisti@jour-
nalistiliitto.fi

Nimitysuutiset 
Journalistiin

heenjohtajaksi Kainuun Sano­
mien toimittaja Pekka Paja
la Kajaanista (varalla Jukka 
Keränen) ja muiksi jäsenik-
si Warkauden Lehden toimitta-
ja Rauno Ylönen Leppävir-
ralta (Erikka Mannila), free-
toimittaja Eino K. Tukiainen 
Varkaudesta (Pirkka Siltari), 
Uutisjousen toimittaja Ulla 
Kentta-Kohtala Siilinjärveltä 
(Heikki Syrjälä), Iisalmen  
Sanomien toimittaja Seppo 
Votkin Iisalmesta (Tommi 
Korpihalla) ja Savon Sanomi­
en valokuvaaja Anu Mattila 
Kuopiosta (Päivi Saarilahti).

SuomiTV:n toimitusjohtaja Jar-
mo Kalliola patistaa tv-kanavia 
vähentämään väkivaltaa ennen 
kello 21 lähetettävien uutisten 
kuvamateriaalista. Viime aikoina 
liian raakoja kuvia on Kalliolan 
mielestä näytetty esimerkiksi 
Pakistanin mellakoista ja sota-
toimialueilta.

”Näissä katumellakoissa on 
näytetty kuinka ihmisia potki
taan ja hakataan. Sotakuvissa 
ihmiset ovat juosseet verissä-
päin. Se on liian rankkaa lapsil-
le. Nämä kuvat pitäisi näyttää 
vasta kello 21:n jälkeen”, Kalli-
ola sanoo.

SuomiTV on linjannut, ettei 
se lähetä raakaa kuvamateriaalia 
uutisissaan.

MTV:n uutisten vastaava pää-
toimittaja Merja Ylä-Anttila 
sanoo, että kanava keskustelee 
päivittäin uutiskuviensa käytös-
tä, mutta ei näe erityistä tarvetta 
toimintatapojen muuttamiselle. 

”Me vältämme kuohuttavien 
tai väkivaltaisten kuvien käyttöä 
erityisesti alkuillan uutislähetyk-
sissä. Tosiasioita ei saa kuiten-
kaan kaunistella, eikä vääristel-
lä uutisvälityksessä. Monesti esi-

merkiksi kansainvälisten katast
rofien realistinen uutisointi 
myös edesauttaa laajan kansain-
välisen humanitaarisen avustus-
toiminnan käynnistymistä nope-
asti”, Ylä-Anttila muistuttaa.

Yleisradion uutistoiminnas
ta vastaava päätoimittaja Atte 
Jääskeläinen on samoilla lin-
joilla Ylä-Anttilan kanssa.

”Uutisjournalismin ensisijai-
nen tehtävä on välittää rehelli-
nen ja oikea kuva maailmasta. 
Se on aina muistettava,” Jääske-
läinen sanoo.

Jääskeläinen korostaa, että 
Yle miettii tarkoin kuvavalinto-
jaan, eikä mässäile kärsimyksellä 
tai kuolemalla. 

Nelosen uutisten vastaava 
päätoimittaja Eero Hyvönen 
sanoo, että tv-kanavat ovat kar-
sineet väkivaltaa alkuillan ohjel-
mistosta jo muutaman vuoden 
ajan yhdessä Viestintäviraston 
ja -ministeriön kanssa. Uutislä-
hetyksissä Nelonen kiinnittää 
erityistä huomiota 18.45 alkavan 
uutislähetyksen kuviin. 

”Katsojapalautteen perusteel
la olemme onnistuneet tässä hy-
vin”, Hyvönen sanoo.

SuomiTv: Liika väkivalta pois 
uutiskuvista

PL 129, 00181 Helsinki 
journalisti@journalistiliitto.fimemo


